
 
PROVINCIA DI MANTOVA 

_________________ 
 
 

VIII COMMISSIONE CONSILIARE AMBIENTE SICUREZZA CACCIA E PESCA 
 

Il giorno 29 agosto 2011 alle ore 17,30, presso la Sala Consiliare della Provincia di 
Mantova – via P. Amedeo, 32, previa regolare convocazione, si è tenuta una seduta della 
Commissione Consiliare VIII^ Ambiente, Sicurezza, Caccia e Pesca, con il seguente 
ordine del giorno: 
- Elezione del Presidente e del Vice Presidente delle Commissioni. 
 
Sono presenti i membri della Commissione: 

- BARAI Giampietro 
- BIGNOTTI Germano 
- DARA Andrea 
- GAZZOLI Elga 
- MORSELLI Beniamino 
- NEGRINI Francesco 
- REFOLO Paolo 
- TIANA Franceschino 
- ZUCCA Tiziana 

 
Assenti: MANCINI Paola, MARCAZZAN Pietro e STEFANONI Gabriele. 
 
Presiede la riunione i Presidenti del Consiglio Provinciale PISTONI Simone. 
 
Segretario della Commissione SANFELICI Lorenzo. 
 
Pistoni introduce l’oggetto della seduta odierna, chiedendo ai consiglieri presenti di 
esprimere le proprie candidature alle cariche di Presidente e Vice Presidente; 
 
Negrini, per conto del Gruppo del Partito Democratico, propone la candidatura del 
consigliere Tiana alla carica di Presidente, dichiarandosi aperto alla candidatura di un 
consigliere dei gruppi di minoranza alla carica del vicepresidente. 
 
Barai, per conto del Gruppo Comunità e Territori, propone la candidatura del consigliere 
Tiana alla carica di Presidente, dichiarandosi aperto alla candidatura di un consigliere dei 
gruppi di minoranza alla carica del vicepresidente. 
 
Refolo, per conto del Gruppo Italia dei Valori, propone la candidatura del consigliere Tiana 
alla carica di Presidente, dichiarandosi aperto alla candidatura di un consigliere dei gruppi 
di minoranza alla carica del vicepresidente. 
 
Bignotti, per conto del gruppo Popolo della Libertà, non propone una candidatura alla 
carica di Presidente, proponendo per contro la candidatura del consigliere Mancini alla 
carica di vicepresidente. 
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Dara, per conto del gruppo Lega Nord, non propone una candidatura alla carica di 
Presidente, proponendo per contro la candidatura del consigliere Mancini alla carica di 
vicepresidente. 
 
Si procede, dunque, alle votazioni. I sigg. Tiana e Mancini sono eletti all’unanimità, 
rispettivamente alla carica di Presidente e Vicepresidente.  
 
Negrini chiede al nuovo Presidente la convocazione al più presto di una seduta per 
un’informativa da parte dell’esecutivo, in merito alle problematiche connesse alla W.S.R. a 
San Giovanni del Dosso, a Castelletto Borgo ed un’informativa da ARPA in merito alle 
problematiche connesse al Polo Chimico di Mantova ed all’episodio dell’inquinamento al 
Porto di Valdaro ed alle procedure connesse alla bonifica del sito. Chiede al Presidente 
del Consiglio di riferire all’esecutivo l’esigenza della presenza di un componente della 
Giunta. 
 
Tiana comunica che valuterà con l’assessore un calendario per gli incontri e si impegna a 
recuperare tutta la documentazione utile per comprendere le problematiche in 
discussione. 
 
Barai chiede che venga inviato a tutti i componenti con un certo anticipo la 
documentazione per valutare le problematiche discusse e chiede anche la presenza di 
tecnici che meglio possano presentare gli stessi documenti; 
 
Refolo propone che in merito alle problematiche quali le centrali a biomasse, per le quali 
gli Enti locali non sono nella possibilità di tutelare la popolazione, si arrivi a proporre un 
documento all’esecutivo per spronare il ministero a creare per il tramite degli Enti Locali 
delle forme di tutela del territorio assolutamente necessarie. 
 
Bignotti rammarica di un’assenza della Giunta alla seduta odierna e evidenzia la 
disponibilità per un lavoro di analisi che non sia preconcetta; anch’egli chiede che siano 
anticipati i documenti di lavoro necessari per esprimere un parere. 
 
La seduta è tolta alle ore 18.00. 
 
Il Presidente del Consiglio Provinciale                      Il Segretario 
(Simone Pistoni)                                                                       (Lorenzo Sanfelici) 
 


